Epyaotripio WlatLab

MNATPEG K darvuouaTA:

1 Anuovpyia

zeros(m,n)
undevik untpa pu X v

ones(m,n)
pnTpa p X v ue kabe otoixeio o; = 1

eye(n)
povadiala TETPAYWVIKA UATPA V X V

eye(m,n)
Ol 4 YPAUUES Kot v 6TAAEG TG pmovadiaiag untpag n X n, étov n = {u, v}

rand(m,n)
U XV UATPO TUXAHWYV OTOLXELWV OUOLOUOPPA KATAVEUNUEVWY GTO O1AGTNUA
O, 1)

randn(m,n)
U X V UATPA TUXATWV GTOLXELWV KAVOVIKE KATAVEUNUEVWY UE aplOuUNTIKO
uéoo u = 0 kot Srakbuavon o = 1



2 Awyeipion

2.1 Tpd€eig uetald unTpwdv

npaén teleothc | mpdén TENEOTHG
npdabeon + agaipeon -
noAamAactaopdg * Satetaypévog moAamAactapdg K
AVACTPOPH ’ datetaypévn de€id draipeon ¥
vwon A datetayuévn vPwon A

2.2 XprOLUEG GLVAPTHOELG

sum( ) diag( ) inv( ) reshape( )
length( ) size( ) numel( ) det( )
triu( ) tril( ) sin( ) cos( )

2.3 A€KTodOTNON UNTPWV

A(row:;

index> COlumnindex)

Tpaputkn TPOoTEANGT GTOIKEIWY

A=[1 2 3;4 5 6;7 8 9];
I=[1:1:9];
B=A(I)

TpooméAach TOAAATAWDV oToLXElWV

A([1:row_index],column_index)

% mpoomEAaon oToLYELWY TTHANG

A(row_index, [1:column_index])

% MPOOTMEAQTT) OTOLYELWY YPOUUUTIC
A(row_index, [1:end]) ¥ A(row_index,:)

% MpooTmEAQT) YPOUUTIC
A([1:end],column_index) ¥ A(:,column_index)
% mpoomEAxoN TTNHANG




AGKNOELC

1. Anuiovpyfote to Sidvuoua X e otoiyeia:
a. 2,4,6,8...,20

x=2:2:20
f). 10, 8, 6, 4, 2, 0, _27 _4 10 2:-4
x=10:-2:-
y. 1 11
72737475 x=ones(1,10)./[1:10]
123 4
80,3505

x=[0:9]./[1:10]
€. OAoug Toug epLTTovg aplOuovg

petad 31 kait 75 x=31:2:75

2. AvX =251 ¢

x=[2 5 1 6];

a. TlpocOéote tov 16 oe kGbe otoryeio x+16

B. YmoAoyiote tnv tetpaywviki pila kdbe otoxeiov  sart(x)

Y. YrmoAoyiote To TeETpdywvo Kabe gToixelov x.72
3 4
3. AVX = 2 KoY =
|6 3
8 5
x=[3 2 6 8]';
y=[4 1 3 51';

a. TpooBéote ta oTotyela tov X oto Y
X+y

B. YYwote kabe oTokeio Tov X otnv d0vaun mov tposdiopiletat amd To
avTioTolyo oTolyelo Tov Y

x.7y
Y. Awaipéote kdOe otoiyelo tov Y e To avtiotoryo ototxeio tov X

y./x



d. MoAAamAacidote kaBe ototKelo TOLv X e TO AVTIGTOLO OTOLXELO TOV
Y, anokaAwvtag To anoTtéAecpa Z.

Z=X . *y

g. Tlpoobéote ta oToLxeia TOL Z Kot avabESTe TO ATOTENEGUA OE ULd UE-
;7 =
taPAn W

w=sum(z)
ot. Yrnoloylote to X'Y — W.
X' *y-w

_qn+l
4. Anpiovpynote éva didvuoua X pe ototxela x, = T
n —

eKXwpeioTe To GBpolopa TwV oToLXEiWV TOL o€ éva vEo didvuoua Y

ya n = [100] kat

n=1:100;
x=-1.7(n+1) ./(2*n-1); 7 IlpotepaLdtnta TeAeoTdv: " > /%> —
y=sum(x)

5. Na mpaypatomotn0el 1 avtioTpo@r] TG oe1pds TwWV oToLXElwV £VOG SoopE-
vou davoopatog X.

x(length(x):-1:1)

6. Na KATAOKEVAGETE TIG UNTPEG

A=]a;],B= [ﬂ] eM d10UL k=[1:15];
Y Y 1x13 lk=length(k);
I=k'#*ones(1,1k);

_ C b1 A=cos ((I+I')*pi+pi/2);
(Zl-j = COS |:(l + .]) T + 5:| B=31n((I+I')*p1+p1/2);
N PP T
B = sm[(z +j)-m+ B

Na vAomownbei script file mov va vtoAoyilet:

o muitpa C= A"'B
B. tn péon Ty u twv otoikelwv twv A, B
Y. ™ Saxduavon 6% Twv ototxeiwv Tov C

d. ™ uéon Tiur avd othAn tov C

5.
C=inv(A)*B; 4 C=A"'B
% B.



k k

2%

i=1 j=1

=

Aoy =
mA=sum (sum(A) ) /numel (A) ;
% 1vj mA=mean (mean(4));
mB=sum (sum(B)) /numel (B) ;
% 1) mB=mean (mean(B)) ;
e

k

k
Z Z(C,'_,' - /4)2

Y ) i=1 j=1
G —
A k

% UTOAOYLOMSS TOU U
mC=mean (mean(C)) ;

hoC— M

Cv=C-mC;

% (C,",' - /4)2

Cv=Cv."2;
S=sum(sum(Cv) ) /numel (Cv) ;
% AABOL: S=var(var(C));
% 5.

mc=mean(C) ;

7. Na dnuiovpynoete UATpa A € Mg, 00 TO OTOLXELX TNG OTTOTAG VAt OpOL0-
Hoppa Katavepnuéva oto didotnua [0, 10].
o. No vtoAoyioBetl n péon Tiun Twv dpTIWV YPAUH®WY TNG HATPAG
B. Na vmoAoyioBei n péon TIUn TV TEPLITTWV GTHAWV THG UATPOG

Y. NavroAoyio0o0v o1 6uxvOTNTEC EUPAVIoNG KABEVAC EK TWV GTOLXELWV
Tov draotrpartog [0,10] kat va anobnkevBolv ot éva véo didvuopa F

d. Na TapacTHOETE YPAPIKA TO LOTOYPAUUA GUXVOTHTWY OV AVTIOTOLXEL
oto diavuopa F

€. Nt UTOAOYLGTOUV 01 GUXVOTNTEG EPPAVIONG TWV APTIWV KAL TTEPLTTWV
ototxeiwv tng urTpag A

clear all

% SLaypagr) Awv TV evepYdv UETUBANTHV

clc

% kabapLoudc tne 06dvng

A=ceil (10*rand(100,100));

% B.

EvenRows=A([2:2:end],:);
EvenRowsMean=mean (mean (EvenRows)) ;

% 1 EvenRowsMean=sum(sum(EvenRows))/numel (EvenRows) ;
0ddColumns=A(:,[1:2:end]);




0ddColumnsMean=sum(sum(0ddColumns) ) /numel (0ddColumns) ;
% 1 0ddColumnsMean=mean (mean (0ddColumns)) ;

iy

V=reshape(A,1,numel(A));

% peTatpom) Tnc unTeac A oe Sidvuoua 17

F=hist(V, [1:1:10]);

% UTOAOYLOMOEC TOU LOTOYPUUMUKTOS TUYVOTHTOV

% 8.

figure('Name', 'Frequency Histogram')

% améboon TiTAou oTO SLAYypoUMX

bar([1:1:10],F,'b")

% KQTOOKELY LOTOYPEUUATOC

xlabel('Integer Values')

ylabel('Absolute Frequencies')

% anédoon TiTAwY oTov 0pLlOVTLO KoL KaTakSpupo dEova
grid on

% €.

Feven_mean=mean(F(2:2:10));
Fodd_mean=mean(F(1:2:9));
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8. Na vnoAoyiobel n péon tiun tov abpoicuatog Z Z e+ v
pu=1 v=1

"Eotw 0Tt p, v = 3 TOTE Y1 TOV UTTOAOYLIoHO Tov abpoicuatog Oa €xovpe:

3 3

3 3 3
YD+ =Y PP+ Y 427+ Y P43 =
u=1 u=1

u=1 v=1 pu=1
=(I*+ 1)+ 2+ 1) +G+ 1)+ 12 +2H+ 2>+ 2+
G +2)+ 1% +3)+ 22 +3H)+3*+3) =84



clc
clear all
N=100;
% 1" exdoxri: xprion Souric emavaAnync
tic
S =0;
for m=1:1:N
for n=1:1:N
S=S+m2 +n"2;
end;
end;
toc
S
% 2" exdoyrj: kddiLkag SLavUoUdTwV
tic
S=0;
I=[1:1:N]'*ones(1,N);
W=I."2 +(I')."2;
S=sum(sum(W));
toc
S

9. @ewpOVUE Eva YPaUUIKS Xpovikd avaAloiwTto chothua dtakpitov Xpdvou
UE KpoLoTIKN amdkpion h[n], Sidpkelag N, lon Ue TV TEPiodo TOL GHUATOC
€10000v x[n]. Na vAomorrjoete pix cuvdaptnon MatLab myconv.m 1 omoia
Sexduevn wc {6080 ta Sraviouata X kat A, pfikou N, B emoTpépet TNV
€£000 Tov ouoTHAUATOG y. Me Xprion TnG cuvdptnong mov B vAoTOLHoETE,
va vroAoyioete to orjpa e£680V TTOL AVTIOTOIKEL 0TO GHUA £16680VL

x[n] = {cos<7r+ ln),O <n<N-1}
64
L€ KPOUOTIKN ATOKPLoN
hln] = {e®,0<n< N—1}
yio N =128

I'vwpilovpe and ™ Oswpia oNUATWY KAl GUOTNUETWY OTL N ATOKPLON EVOG
I.X.A. suotuatog divetat and tnv oxéon:

N
yinl =Y x[k]- hln - k]
k=0



Me Bdon TV Tapandavw, EXOVUE:

y[0] = x[0] - A[O]
y[1] = x[0] - A[1] + x[1] - A[O]

YN —2] = x[0] - A[N = 2] + ... + x[N — 2] - h[0]
YIN =1]= x[0] - A[N = 1]+ x[1] - A[N = 2] + ... + x[N — 1] - h[0]

APKEL 1] KATAOKELH TNG UNTPOG

1
1
1= : : “
N-1 N-2 .. 1
N N=1 -« 1

yta tn deiktoddTnon Tov SaviepHaTog h

function y=myconv(x,h)
N=length(x) ;
n=[0:1:N-1];
tic
y=zeros(N) ;
% o opiLoudc tne undevikric NxN urjtpac £€€w and to PBpdyo
% emitayvvel ) Sitadikaoia
for m=1:N
for k=1:m
y(m,k)=x(k)*h(1+m-k) ;
end
end
y=sum(y');
toc
% SLapopeTLkY) mpoogyyLon: xprion tne untpac I yia Seiktodétnom
tic
I=ones(N,1)*n;
I=I'+1-I+triu(I,1);
X=ones (N, 1) *x;
X=tril(X);
H=ones (N, 1) *h;
H=H';
H=tril(H(I));
Y=X.*H;
y=sum(Y');
toc




% opLoudc tou Selyuatog

N=128;
% opLOouSE Tou ypovikol SLaoTrUaTOC
n=[0:1:N-1];

% OpLOUGE TOU OTUOTOC £LOGSOU KoL TNG KPOUOTLKNC omokpLong
x=sin(pi+(pi/64)+*n);

h=exp(0.01*n);

% YPUQLKY) TopdoTaon TOU OYNUKTOC £L0650U
figure('Name', 'Input Signal')

stem(n,x, '-r','LineWidth',1.5);

xlabel('Time Interval');

ylabel('Signal Value')

grid on

% YPAQLKY) TopdoTaon TNG KPOUOTLKNG QUOKPLONG
figure('Name', 'Impulse Response')
stem(n,h, '-r', 'LineWidth',1.8);

xlabel('Time Interval');

ylabel('Signal Value')

grid on

% KAIom TNG ouVEETNONG YL TOV UMoAoYLOuS Tou oruatoc £E650u
y=myconv(x,h)

% YPUQLKEC TOPUOTHOELC TOU OYUATOC £€LO6S0U, TNG KPOUTTLKNC
% amékpLonc kat Tou oruatoc €€ébov oe Sidtaln 3x1
figure('Name', 'Output Signal')

subplot(3,1,1)

stem(n,x, '-r','LineWidth',1.5);

xlabel('Time Interval');

ylabel('Signal Value')

grid on

subplot(3,1,2)

stem(n,h, '-b', 'LineWidth',1.8);

xlabel('Time Interval');

ylabel('Signal Value')

grid on

subplot(3,1,3)

stem(n,y,'-g', 'LineWidth',1.8);

xlabel('Time Interval');

ylabel('Signal Value')

grid on
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10. Na ypagei poutiva MatLab n omoia O kataokevdlel ToV TETPAYWVIKS Ti-
vaka A € M, ue otoixeia mov divovtat and th oxéon:

nxn

a,, = —1)-10n+ 10c

N=2; JN=3;
I=ones(N,1)*[1:N];
A=(I'-1)*10*N+10*I1

TN oLVEXEL, N poutiva Oa pénel va avtipeTabitel uetad toug T oTot-
XELQ TOV AV TPLYWVIKOU KAl KATW TPLYWVIKOU LIOTVAKA EEX1PWVTAG TA
ototxela TG kUG draywviov.

U=find(triu(A,1))
L=find(tril(A,-1))
ACLU L1)=ACIL UD)

10



H poutiva Tov TeptypdPeTal TAPAKATW, TPAYUATOTOLEL TNV avTIHeTADED
TWV otolxeiwv tov mivaka pe dova cuupeTpiag tnv kOpia daydvio; (6xt,
X yon = 4)

ywx n = 2 Ba mpénel va mpaypatonoteital 1 €€\ avTioTpoPH:

10 20 . 10 30
30 40 20 40

10 20 30 10 40 70
40 50 60|—120 50 80
70 80 90 30 60 90

yan = 3:

/i Clear screen.

clc

% Clear all variables in the working space.
clear all

% Set the dimensionality of the square matrix.
n=3;

% Compute the number of elements in the corresponding square matrix
N=n*n;

/i Set the elements of matrix M, where M is a n x n matrix whose

% elements are given by the following equation:

% M(r,c)=(r—1)-10n+ 10c

% Matrix M is initialy defined as a row vector.

M1=[10:10:10%N];

% Reshape the row vector M in a corresponding n x n square matrix
Mi=reshape(Mi,n,n)"'

M2=M1;

% Get the main diagonal of matrix M.

Diag=diag(M2) ;

% Get the positions of the main diagonal elements in the original
% matrix M. Keep in mind that the intersect routine requires a row
% vector version of the matrix M, thus the reshape operation is

% used in order to internally trasform matrix M into a row vector
[Diagonal,DiagonalIndices]=intersect(reshape(M2,1,N) ,Diag);

% Replace the main diagonal elements with zeros;
M2(DiagonalIndices)=0;

% Get the upper and lower triangle matrix corresponding to the

% original matrix M.

UpperTriangle=triu(M2);

LowerTriangle=tril(M2);

% Get the non-zero elements positions of the upper and lower

% triangle matrices.

UpperTriangleNonZeroIndices=find (UpperTriangle~=0);
LowerTriangleNonZeroIndices=find(LowerTriangle~=0);

% Get the non-zero elements of the upper and lower triangle matrices

11



NonZeroUpperTriangle=UpperTriangle (UpperTriangleNonZeroIndices)
NonZeroLowerTriangle=LowerTriangle(LowerTriangleNonZeroIndices)
M2 (UpperTriangleNonZeroIndices)=NonZeroLowerTriangle;

M2 (LowerTriangleNonZeroIndices)=NonZeroUpperTriangle;
M2(DiagonalIndices)=Diagonal;

M2

11. Na ypagel cuvdptnon MatLab n omoia Oa mpaypatomnoiet to k fold cross
validation diaxpepiopd evig doopévou GuVOAOL SEIKTWV.

function[TrainIndices,TestIndices]=kfoldIndices(N,K)
Indices=[1:1:N];
M=N/K;
if (mod (N,K)~=0)
error('The number of elements within vector Indices must be
fully divided by K');

else
TrainIndices=cell(1,K);
TestIndices=cell(1,K);
for k=1:1:K
test_indices=[(k-1)*M+1:1:k*M]
train_indices=setdiff(Indices,test_indices);
TrainIndices{k}=train_indices;
TestIndices{k}=test_indices;
end
end
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